



一岁男童5楼坠落生命垂危 多亏苏C牌照小车帮忙送医,谢谢!

昨天12点左右,南京建邺区金马郦城小区发生一起悲剧:一名一岁多的男童,突然从5楼的家中坠落。出事后,家人拦下一辆出租车,准备把孩子送去医院,可司机竟然拒载。好在一位苏C牌照的私家车驾驶员及时相助,将孩子送到明基医院抢救。据了解,孩子伤势严重,截至记者发稿时,仍然没有脱离生命危险。 现代快报记者 廖健伟 见习记者 邓月

一岁男童从五楼窗户掉下来

事发

昨天中午,现代快报记者赶到明基医院时,孩子正在抢救室接受治疗,而孩子的外婆在抢救室门口哭泣。据孩子的外婆介绍,事发时,她出门在外,家里只有保姆和宝宝,“保姆可能在睡午觉,宝宝可能自己爬到卫生间的马桶上,并从开着的窗户掉出去。”

随后,记者来到孩子坠楼的地方。“孩子是从五楼的窗子掉下来的。”在路边卖瓜的王师傅告诉记者,孩子掉下来后,落到

楼下的草坪上,“我看到孩子时,他趴在几块砖头边上,不知道头有没有磕着砖头。但脸上和胳膊上都有擦伤。”

记者注意到,王师傅指的窗户,是一扇飘窗,飘窗的栏杆只有约30厘米高,窗户上也没有任何防护装置。此时,窗户已经关闭,不过据目击者介绍,之前,这扇窗一直是开着的。“出事后,孩子的外公才把窗子关上。”王师傅说。不过,与孩子的外婆叙述的

不同,这栋楼二楼的一位住户表示,从现场的情况来看,孩子应该就是从卧室掉下来的。“我就住在他们楼下,屋内的结构应该是一样的。这扇飘窗应该是一间卧室的。”这位居民说。

据明基医院的医生介绍,经过初步检查,他们发现孩子的脑干受到严重损伤。此外,颅骨和肋骨也有骨折的迹象。“目前孩子的情况十分危险。还没脱离生命危险。”医生说。

拦出租车救急,司机却不愿开车

气愤

孩子坠楼后,路过的市民都围了过来,不少人掏出电话拨打110和120。很快,孩子的外公和外婆也赶到了现场。由于救护车还没到,大家提议,先拦辆出租车,尽快把孩子送去医院。

征得孩子家人的同意后,几位热心市民冲到路边,拦下一辆

正在路口等红灯的出租车。可让大家没有想到的是,当外婆把孩子抱上车后,出租车司机却不愿意开车。

“孩子外婆上车后,出租车司机就从驾驶室里下来了。”附近花店的郑师傅告诉记者,“司机说他有事,怎么都不愿意开

车。”见状,众人都很气愤。“我们都说,你再有事,还能比救孩子重要吗。”王师傅说,但无论大家怎么劝,司机还是不开车。

无奈之下,孩子的外婆只能抱着孩子下了车。而这辆出租车,也在众人的指责声中驶离了现场。

一辆外地车,将孩子送去了医院

感动

出租车不愿意带,大家又向后面的一辆私家车求助。

“车上有一男一女。”王师傅说,“这辆车是苏C牌照,估计开车的不是本地人。所以我们心里

也比较忐忑,不知道他们愿不愿意帮忙。”据王师傅介绍,这辆私家车的司机下车后,只简单询问了孩子的情况,便示意众人带孩子上车。由于大家当时都忙着救

孩子,所以没有人记下这辆私家车的车牌。“我只记得,这是一辆两厢车,银白色。牌照里好像有‘31’这两个数。”一位目击市民告诉记者。

出租车公司已责令驾驶员立即停运

回应

昨天下午,记者联系上了这名驾驶员所在的车队。

据车队队长介绍,昨天下午4点半左右,车队已经和这名司机通了电话。

“据他介绍,当时他正在路口等红灯,突然看见好几个人冲过来,又是敲车门又是敲窗子,就吓蒙了。”车队队长说。

不过,与目击市民描述的不同,这名驾驶员告诉车队队长,他当时有些不知所措,所以没有开车门,也没有开窗,直接离开

了现场。

“他刚开出租车几个月,可能处理突发事件的经验不足。而且他本人平常很内向,心理素质不是很好。今天和我通话时,也有些语无伦次,好像很慌张。”车队队长告诉记者。

据出租车公司的工作人员介绍,昨天下午,孩子的家人已经到公司对这名驾驶员进行了投诉。

“孩子的家人很气愤,我们也很能理解,会尽快对事情进行

调查。如果调查结果确认,驾驶员在明知孩子的情况下还拒载,我们一定会对其进行严肃的处理。”工作人员说。

据工作人员介绍,昨天晚上,这名驾驶员来到车队接受调查。公司经了解情况后,对其进行了严厉批评,并责令其立即停运,等待进一步处理。

这位工作人员也表示,他们会借此对公司的驾驶员进行教育,避免类似的事情再次发生。



王师傅称,孩子从五楼的窗户掉下来,就掉在砖块旁(小图) 现代快报记者 廖健伟 摄

提醒

1 别让孩子离开你的视线

孩子坠楼,是一件让人心痛的事。在搜索相关报道后,记者发现,大多数意外,都和家长的疏忽大意有关。特别是寒暑假期间,有些父母甚至因为工作,将孩子单独锁在家里。

对此,南京师范大学教育科学学院儿童发展与家庭教育研究中心副主任殷飞表示,“孩子处理、评估环境和危险的能力是有限的,他们到了一个封闭空间,会找有出口的地方爬,不会意识到危险的程度。对孩子再怎么进行安全教育,也达不到成人的认知,对此我们要有清醒的认识,不能期望过高。”殷飞说,孩子12岁以前都不要脱离成人的视线,以免发生意外。

2 最好给窗户装上防盗网

记者注意到,发生事故的小区里,只有少部分居民家装了防盗网。而这些防盗网,大多集中在一楼、二楼。

对此,有关专家建议,家中有孩子的居民,最好给家里的窗户装上防盗网。因为除了防盗之外,防盗网还能起到保护孩子的作用。此外,专家也提醒市民,如果家里的孩子较小,在选择防盗网时,最好要选择空隙比较小的,以免孩子从防盗网的空隙中滑落。

新闻链接

孩子坠楼悲剧 何时休

2013年7月21日

南京秦淮区银龙花园小区内,奶奶刚下楼,3岁男童从阳台摔落,受重伤。

2013年10月7日

来南京旅游的陈先生一家住在酒店里,第二天,陈先生出门买火车票,忘带身份证,就在妻子下楼给他送身份证的几分钟里,3岁的女儿翻出窗外从6楼坠落,不幸身亡。

2013年10月16日

南京一名5岁男孩深夜被父母独留家中,从8楼走廊的窗口摔落,不幸身亡。

2013年10月20日

一名9岁女孩从南京解放路一家酒店6楼坠下。

2014年4月16日

南京建邺区清荷园北园小区,独自在家的6岁男童从14楼的楼道窗户坠下,不幸身亡。

2014年4月18日

南京雨花台区景明佳园小区,4岁男童从4楼坠下,被1楼窗户的防盗网挡了一下后,掉到草地上,幸好没有大碍。

2015年5月14日

南京仙林某小区一高层住宅,一名5岁男童从11楼坠楼,不幸身亡。